

# 盯牢小餐馆 共治志愿队出街

本报讯(记者杨圆圆 通讯员金梁)“你好,我们是食品安全社会共治志愿者,来店里做一个检查。”近日,瓜沥镇的明日宾馆、航民宾馆、时光里饭店、大众饭店、潮汕牛肉火锅店、永福大院等20多家餐饮店,迎来了一群“红马甲”,他们不仅要查看经营许可证、从业人员健康证等资质,还深入后厨,细细检查卫生情况、食品加工制作以及外卖封签情况。

他们是谁?

五月中旬,我区正式成立区食品安全社会共治志愿队,在食品安全治理中引入社会力量,旨在进一步营造食品安全社会共治格局和良好的食品安全社会氛围,迎接亚运会的到来,切实维护人民群众“舌尖上的安全”。根据统一部署,共治大队于近日启动了全区小餐饮食品安全排查提升行动。

志愿者够专业吗?

据了解,参加本次活动的志愿者共

21人,均为共治大队成员,已接受萧山区市场监督管理局食品安全员培训并考试合格,掌握餐饮食品安全检查相关知识。

检查情况怎么样?

根据相关规定,志愿者们重点查看了餐饮场所经营资质、后厨环境卫生、从业人员健康证明、食品原材料储存方式及食品加工制作、外卖封签等情况。检查总体情况良好,经营者证照齐全且公示,反食品浪费措施等情况较好。

当然,在检查中也发现了后厨卫生不干净、工作人员帽子口罩佩戴不规范、三防措施不到位、外卖封签未执行、日常检查表未公示、经营者不配合社会监督等食品安全风险隐患问题30多处。对上述问题,志愿者们均进行拍照取证,并实时反馈给当地市场监管部门。

对于检查中发现的问题,志愿者们在完成拍照取证后对经营从业人员进行现场指导,并要求其立即整改。

“你们这个切菜和切肉的砧板一定

要分开……”志愿者耐心细致地向经营商户普及食品安全卫生相关知识,进一步强调对从业人员进行食品安全法律、法规、标准、知识培训的重要性,并建议商户定期开展食品安全自查,及时清理变质或超过保质期的食品,保持场所环境整洁和工作人员个人卫生。

“能够为社会贡献一份力量,大家都很开心,做得也很认真。”区食品安全社会共治志愿队相关负责人表示,下一步将继续深化推进小餐饮食品安全排查提升行动,扩大地域,增加内容,提升质量。同时,对已发现问题的餐饮单位进行“回头看”,防止相关问题反弹回潮,为亚运食品安全提供保障,为食品安全社会共治贡献志愿者的力量,让广大人民群众吃得放心、吃得安心。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## “一村一警”全域覆盖 化解纠纷1500余起

本报讯(首席记者蒋超 通讯员萧公宣)前几日,瓜沥镇民丰河村82岁的冯大伯遇到了件烦心事——从银行刚取的5000元现金,不小心在回家途中弄丢了。着急又心疼的他赶紧找到驻村辅警高坚求助。

接到求助后,高坚立即调出银行附近路段的监控,一帧一帧仔细查看,发现老人是在口袋掏东西时,不慎将钱顺带了出来,掉在了路面,随后被一位骑着电动车的路人捡走。通过联系,高坚得知对方也在寻找失主,立即赶过去对接,并在当天就把钱归还给了冯大伯。

“一分没少!”拿到失而复得的积蓄,冯大伯向高坚连连表示感谢,第二天还专程到警务室赠送了锦旗。

瓜沥镇下辖有74个行政村、社区,实有人口约30万人,派出所日常工作量较大。“一村一警”警务模式,就是瓜沥派出所创新辅警队伍建设的关一招。截至

目前,瓜沥镇已实现“一村一警”全域覆盖,辅警们扎根一线,第一时间靠前服务,及时化解矛盾纠纷,切实让村民感受到“看得见的安全感”。

今年59岁的李源泉也是队伍中的一员。村民们都爱叫他“老李头”。在群众需要帮助时,他总是冲在最前头。有一次,下班后的老李骑着电动自行车正准备回家,远远望见前方有一团火光。他立刻上前进行查看,发现是一户农宅旁边的变压器起火了。见此情景,他赶紧跑向附近的租房,拿来灭火器将火成功扑灭。看到老李的险和手被烟熏得漆黑,村民们十分感动,都为他竖起了大拇指。

“一村一警”全域覆盖以来,驻村辅警队伍已上报各类线索460余条,化解纠纷1500余起,协助处置警情3800余起,大幅提升了辖区群众的安全感和满意度。

## 信息港小镇平安e港应急救援站正式启用

本报讯(首席记者周珂 通讯员冯佳程)为进一步确保安全生产、维护社会安定、保障小镇范围内群众和创客青年安居乐业,日前,信息港小镇平安e港应急救援站正式启用,打通小镇应急管理“最后一米”。

平安e港应急救援站的成立,代表着信息港小镇在应急救援工作方面有了新突破。信息港小镇将以平安e港应急救援站启用为契机,进一步联动各方力量,落实责任、落实举措,提升开发区应急救援工作水平,为全区护航亚运、推进高质量发展、加快打造中国式现代化区(县)域范例筑牢坚实基础。

作为开发区2023年八大民生实事之一,平安e港应急救援站由信息港牵头建设成立,目前已入驻红十字救护站、红十字蓝天救援队、萧蓝应急救援中心、绿城物业信息港应急救援中队等多方社会力量,为开发区安全生产、民生保障等事业保驾护航。

现场,萧蓝应急救援队队长邵江宁作为代表发言。萧蓝应急救援队入驻信息港小镇以来,依托丰富的基层救援经验和小镇优质的双创服务环境,以党组织为“轴心”和纽带,有力链接公益服务等各类党建资源,持续筑牢安全防线。2023年2月,邵江宁带领队员王同、高以勒跟随全国蓝天救援总队前往土耳其震区开展国际救援,并入选2023年第一季度“萧山好人”。

仪式结束后,与会代表参观平安e港应急救援站,并共同观看消防演习。下一阶段,信息港小镇将全面夯实基层治理、扎实推进平安建设、坚决打好亚运攻坚战,不断为平安萧山建设水平实现台阶式跃升汇聚更大力量。



扫一扫二维码  
查看更多内容

## 美好生活 跑起来

昨日是全球跑步日。图为当日一早北塘河跑团跑过北塘公园,在奔跑中遇见更好的自己。 通讯员李琼



## 我区颁发首张柴油加油站危险化学品经营许可证

本报讯(首席记者黄婷 通讯员盛振刚)“拿到危化品经营许可证了,太谢谢你们了,想我们企业所想,急我们企业所急!”日前,杭州萧山永达油料有限公司负责人徐先生在杭州市行政服务中心应急窗口领取了危险化学品经营许可证。

据悉,这是自应急管理部《应急管理部办公厅关于认真做好柴油安全许可有关工作的通知》(应急厅函〔2022〕317号)发布以来,杭州市颁发的首张柴油加油站危险化学品经营许可证。

“经过前期上报,市应急管理局也对永达油料组织了现场审查,严格柴油经营企业‘设计+评价’安全条件。”区应急管理局相关负责人介绍。

自《通知》发布以来,区应急管理局高度重视柴油政策调整文件精神,认真学习相关政策,对全区10家柴油加油站相关情况摸底,并牵头召开柴油安全生产许可服务工作推进会议,现场讲解柴油站

办证前相关准备工作,为企业主释疑解惑。此外,为确保企业对柴油加油站危险化学品经营许可证相关政策“应知应会”,区应急管理局及时安排了业务骨干对各柴油站点进行指导服务,并做好办证前资料准备、应急预案备案等工作。

下一步,区应急管理局将继续做好柴油点危险化学品经营许可证指导工作,进一步创新政务服务理念,以更多实在举措利企惠民。

## 湘湖公证处:为民解忧 深入推进“全省通办”

本报讯(通讯员蒋小丹)近日,一名中年男子匆匆走进湘湖公证处办证大厅,想要办理委托公证。接待的公证员仔细询问了委托的内容,该男子姓王,王先生是义乌人,夫妻二人一直在萧山做生意。今年暑假打算带孩子出国去玩,其他手续都办好了,旅行社通知他还要办一个夫妻二人与孩子的亲属关系公证。这可把他急坏了,孩子的户籍和出生地都在义乌,他也没时间赶回去办理,旅行社提醒他可以办个委托公证,他把材料原件寄回去,委托在义乌当地的朋友帮忙办理,就找到了湘湖公证处。

公证员了解后,告诉他,现在不需要这么麻烦了。今年浙江省推出了公证全省通办,通办名录内的公证事项在浙江省

范围内任意一家公证处都可以办理,省去了舟车劳顿和各种花费的精力、财力。王先生所要办理的亲属关系公证,提交身份证、户口簿、结婚证等相关材料就可以办理。湘湖公证处推出的十二条便民措施中,还提供免费邮寄业务,也就是说王先生只要当天申请办理,提交材料,就可以坐等公证书邮寄到家了。

“太方便了,浙江的政府,是实实在在为老百姓办事情。”王先生表示,在萧山做生意这么多年,无论是生活上,还是办理企业的各项流程上,都切身体会到了政府的高效和服务。据湘湖公证处微信号发布的公共法律服务项目清单,涉及公证的共计45大类196项。

## 学英语 迎亚运·拜托篇③ 需要我帮忙吗?

Xiao Ming: Can I give you a hand?

小明:需要我帮忙吗?

Peter: Sure. Can you tell me where the nearest post office is?

彼得:是的。请问最近的邮局怎么去呢?

Xiao Ming: Of course. Go straight ahead. Turn right at the next street. You'll see a tall grey building. The post office is on the first floor with the logo in Chinese and English.

小明:先直走,到了下一条街时右转,你会看到一幢灰色的高楼。邮局就在这幢楼的一楼,有中英文的标志。

Peter: Do you mean that I go that way for one block, then turn right?

彼得:你的意思是我往那条路走一个街区,然后向右转,对吗?

Xiao Ming: Yes, you're right.

小明:对的。

Peter: Is it far?

彼得:邮局离得远吗?

Xiao Ming: No, only about five minutes' walk.

小明:不远,大约五分钟的路程。

Peter: Thank you for your help.

彼得:谢谢你的帮忙。

Xiao Ming: It's my pleasure.

小明:我很荣幸。

日常生活中,很多人会主动开口,询问陌生人是否需要帮助;或者在服务性行业中,提供服务方会主动向顾客表达是否需要提供服务。那么用英语可以如何表达呢?有以下三种方式:

直接粗暴式: Need help? 需要帮忙吗?

彬彬有礼式: What can I do for you, madam/sir?

Can I give you a hand?

May I do you a favor?

我能帮忙吗?

直截了当式: Is there anything I can do for you? 我可以帮你什么忙吗?



扫一扫二维码  
查看更多内容



## 进化镇开启迎亚运百日攻坚专项行动

本报讯(首席记者黄婷 通讯员金露瑶)“我们将进一步营造浓厚的迎亚运氛围,积极推进移风易俗、丰富精神生活,形成政府、社会多方联动,共建共治共享的新格局……”在临近亚运倒计时100天之际,昨日下午,进化镇举行“喜迎亚运 蝶变进化”百日攻坚专项行动启动仪式。以进化5A级景区镇、欢潭国家4A级景区镇创建为目标,巩固现有美丽乡村创建成果,推进全域美丽乡村提质增效,开启蝶变进化新篇章。

2023年不仅是亚运年,还是全省“千万工程”实施20周年。作为2021年

“千万工程”现场会的考察点,接下来,进化镇将扛起使命担当,将迎亚运与镇中心工作相结合,集中打好美丽乡村建设、村社环境整治提升、平安维稳治理、城乡风貌建设、产业融合发展、文明素质提升和综合执法治理“七大攻坚战”。

“我们在持续巩固已有的美丽乡村创建成果基础上,加快完成裘家坞村美丽乡村示范村和墅上王村、下坂底村第五批美丽乡村提升村建设,稳步推进平阳村、凤凰山村第六批美丽乡村提升村建设和大汤坞新村未来乡村创建,推动全域美丽乡村提质增效。”进化镇相关负责人表示。

在打造美丽生态环境的同时,进化镇将抓住亚运和南部生态共富区建设的契机,以产业振兴为核心,持续做好“农业+”文章,做大创业农业、休闲观光旅游、现代民宿等特色产业,在深化强村公司、“飞地”抱团等集体经济模式的同时,找到一条适合进化村社发展的致富路径。

据悉,此次百日攻坚专项行动中,进化镇将在6月至10月底期间,每月开展检查,进行晾晒评比,督促整改落实,并将整改情况作为村社年度综合考评依据,确保“百日攻坚”行动高效推进、有效落实。